

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Морозова Андрея Евгеньевича «Научная организация использования и сохранения лесов в районе добычи углеводородного сырья (на примере Ханты-мансийского автономного округа - Югры)», представленной на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация».

Степень антропогенного воздействия на лесные экосистемы в процессе добычи углеводородного сырья – злободневная проблема современности, в связи с чем анализ и обобщение многолетних данных наблюдений за трансформацией и деградацией лесов на территории нефтяных месторождений в ХМАО-Югре, безусловно актуально.

Выполненные Морозовым А.Е. детальные исследования динамики состояния лесных насаждений в районах добычи углеводородного сырья позволили разработать комплексные подходы к оценке экологической опасности территорий нефтегазодобычи, и обосновать шкалу их балльной оценки, а также представить рекомендации по внесению необходимых изменений в лесное и природоохранное законодательство, проектную документацию по обустройству месторождений, рекультивации нарушенных и загрязненных земель, лесовосстановлению и лесоразведению.

Большой объем эмпирического материала, глубокий анализ полученных данных позволили получить результаты, имеющие как теоретическую, так и практическую значимость.

Количество опубликованных работ, структура, изложение и оформление автореферата соответствуют требованиям ВАК РФ.

По материалам автореферата можно заключить, что диссертация соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к докторским диссертациям, а ее автор – Морозов Андрей Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по

специальности 06.03.02 «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация».

Отзыв подготовили: Колтунова Александра Ивановна, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.02 «Лесоустройство и лесная таксация»), профессор, ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный аграрный университет», профессор кафедры лесоводства и лесопаркового хозяйства; почтовый адрес – 460014, г. Оренбург, ул. Челюскинцев, 18; телефон 89128484313; адрес электронной почты [\\_koltunova47@mail.ru](mailto:_koltunova47@mail.ru)

Бастаева Галия Танамовна, кандидат сельскохозяйственных наук, (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.03 «Лесоведение и лесоводство; лесные пожары и борьба с ними» 06.03.02 «Лесоустройство и лесная таксация»), доцент, ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный аграрный университет», зав.кафедрой лесоводства и лесопаркового хозяйства, почтовый адрес – 460014, г.Оренбург, ул.Челюскинцев, 18, телефон 89228446889, адрес электронной почты – [oren78@mail.ru](mailto:oren78@mail.ru)

« 12 » 09 2022 г.



А. И. Колтунова

Г.Т. Бастаева

Собственноручную подпись

А.И.Колтуновой, Г.Т. Бастаевой удостоверяю:

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный аграрный университет» \_\_\_\_\_ М.П.Зайцева

